VI. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC NHÁNH 2: BÉ ỨNG PHÓ VỚI BIẾN ĐỔI KHÍ HẬU
Thời gian thực hiện: Từ ngày 21/4 đến ngày 25/4/2025
Người thực hiện: Trần Thị Dâng

Thứ hai ngày 21/4/2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN THÊ CHẤT
-  VĐCB: Chuyền bóng qua đầu, chạy chậm 120m
1. Mục đích- yêu cầu:
-Trẻ biết thực hiện vận động “Chuyền bóng qua đầu, chạy chậm 120m” theo sự hướng dẫn của cô.
- Trẻ phối hợp được các giác quan, các bộ phận trên cơ thể ( mắt, tây chân, bụng) để chuyền bóng qua đầu, trẻ biết đón bóng và cầm bóng bằng 2 tay đưa lên đầu ( hơi ngả ra sau) cho bạn đứng sau, không làm rơi bóng. Có kỹ năng chạy phối hợp tay nọ chân kia hết quãng đường 120m.
- Trẻ tích cực hoạt động, có tinh thần đoàn kết cùng nhau thực hiện đến cùng khi tham gia các hoạt động và vui thích khi thắng cuộc.
2. Chuẩn bị :
	- Nhạc đệm bài hát “Bé yêu biển lắm”
	- Bóng đủ cho trẻ, rổ đựng bóng, vạch xuất phát
	- Sân tập rộng rãi, khô ráo, sạch sẽ.
3.Tổ chức:
* HĐ1: Khởi động
- Cô cùng trẻ chơi trò chơi “Lộn cầu vồng”
- Cô cùng trẻ đi khởi động với các kiểu đi: Khom lưng, kiễng gót, đi nhanh, đi chậm, chạy nâng cao gối... rồi về 4 hàng ngang dãn cách đều.
* HĐ2: Trọng động
+ Bài tập phát triển chung:
- Cô giới thiệu bài tập phát triển chung, mỗi động tác tập 2 lần x 8 nhịp kết hợp bài hát “Bé yêu biển lắm”
+ Tay: Tay đưa sang ngang gập khuỷu tay
+ Lưng, bụng, lườn: Đứng đan tay sau lưng cúi gập người về phía trước kết hợp bước sang 2 bên
+ Chân: Đứng đưa từng chân sang ngang, lên cao tay chống hông                                             
 + Bật: tách khép chân
+ Vận động cơ bản “Chuyền bóng qua đầu, chạy chậm 120m”
	- Cô giới thiệu vận động
	- Cô làm mẫu lần 1
	- Cô làm mẫu lần 2 kết hợp phân tích vận động:
		+ TTCB: Trẻ đứng thành 2 hàng, bạn đầu hàng cầm bóng bằng 2 tay, chân đứng rộng bằng vai
		+ TH: Khi có hiệu lệnh bạn đầu hàng cầm bóng bằng 2 tay, người hơi ngả về phía sau đưa bóng qua đầu cho bạn đằng sau sau đó chạy chậm tay nọ chân kia về phía trước và hoàn thành quãng đường 120m, bạn đằng sau đón bóng bằng 2 tay ( cầm vào khoảng trống của bóng, không làm rơi bóng) và lại chuyền cho bạn tiếp theo và thực hiện chạy như bạn đầu tiên, cứ như vậy trẻ lần lượt chuyền bóng qua đầu cho nhau và chạy chậm 120m.
	- Cô cho cả lớp tập 3-4 lần
	- Cô chú ý sửa sai kỹ năng thực hiện vận động cho trẻ
 * HĐ3: Hồi tĩnh
- Cho trẻ ngồi xoa bóp chân tay, thư giãn các cơ
- Cho trẻ làm chú chim bay nhẹ nhàng trên sân trường
Đánh giá trẻ hàng ngày














Thứ ba ngày 22/4/2025

HOẠT ĐỘNG HỌC
 PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
- Tìm hiểu ngôi nhà chống lũ 
1. Các lĩnh vực hướng tới
1.1. (S) Khoa học: Nổi trên mặt nước, không ngấm nước, di chuyển được dưới nước.
1.2 (T)Công nghệ: Sử dụng kéo, ống hút, que đè lưỡi, giấy màu, giấy bìa, vỏ hộp sữa, băng dính….để cắt ghép, dán, seach hình ảnh trên internet.
1.3 (E) Kỹ thuật: Thiết kế ngôi nhà nổi trên nước.
1.4. (M) Toán học: Chiều dài, rộng của ngôi nhà, cao, số lượng mái nhà, cửa sổ, cửa ra vào.
1.5 (A) Nghệ thuật: Trang trí và tạo hình cho ngôi nhà
Ngoài ra : Ngôn ngữ, chữ viết,  cảm xúc, kỹ năng XH và thẩm mĩ
2: Nội dung kiến thức, kỹ năng mà trẻ cần biết và được mở rộng
+ Kiến thức:
- Trẻ nêu khái niệm về ngôi nhà nổi được trên mặt nước.
- Trẻ kể tên các chất liệu có thể nổi trên nước, không ngấm nước và chịu lực tốt.
- Trẻ có thể nêu các đặc điểm của ngôi nhà.
+ Kỹ năng:          
- Trẻ có kỹ năng sử dụng cắt ghép, nối, kéo.
- Trẻ có kỹ năng gắn kết các chất liệu.
- Phát triển năng lực tưởng tượng, tư duy logic, ngôn ngữ mạch lạc - trình bày được ý tưởng của nhóm mình.
- Phát triển kỹ năng hoạt động nhóm: phân công nhiệm vụ, cùng giải quyết vấn đề.
- Phát triển kỹ năng vẽ thiết kế sơ đồ hóa sản phẩm của mình.
+ Thái độ:
- Trẻ say mê, trẻ nghiêm túc trong quá trình làm ngôi nhà nổi.
- Trẻ tích cực tham gia vào quá trình thiết kế ngôi nhà nổi.
3. Chuẩn bị: 
- Các nguyên vật liệu
+ Bìa focmec, tấm xốp bọt biển, que kem, ống hút to, nhỏ, chai nhựa, dọc chuối, lá cây.
+ Que tre
· Đồ dùng
+ Các video có liên quan đến nội dung bài dạy.
+ Bút dạ, kéo, băng dán xốp
+ Giấy A4, giá vẽ, bút sáp màu, bút chì, bút màu.
+ Dụng cụ đo, dao cắt, kéo, thước đo, búa gỗ nhỏ....
+ Rổ nhựa đựng nguyên vật liệu
+ Địa điểm lớp học rộng, đủ diện tích cho trẻ hoạt động, bố trí bàn đủ cho trẻ ngồi tạo sản phẩm.
+ Bể bơi mini để trẻ đặt sản phẩm trải nghiệm.
* Các câu hỏi quan trọng
-  Làm nhà nổi để làm gì? Ở đâu thì mới cần thiết kế những ngôi nhà nổi? - Vì sao phải làm nhà nổi mà lại không làm nhà trên mặt đất?
- Có thế dùng những nguyên vật liệu gì để tạo ra ngôi nhà nổi? vì sao lại sử dụng những nguyên vật liệu đó mà không dùng nguyên vật liệu khác?
- Bản vẽ thiết kế dùng để làm gì? Cách ứng dụng bản thiết kế đó trong quá trình thực hiện như thế nào?
- Làm thế nào để ngôi nhà không bị nghiêng, đổ?
- Nếu mình làm thế này thì điều gì sẽ sảy ra?
- Nếu làm thêm con sẽ làm thêm phần nào của ngôi nhà?
- Con đang gặp vấn đề gì? Có cần cô giúp đỡ gì không?
- Nếu được thay đổi bản thiết kế và làm lại con sẽ sửa những gì?
4. Tổ chức
E1:  Thu hút – gắn kết
- Cô cho trẻ xem video về cảnh người dân Miền trung chịu ảnh hưởng nặng nề của cơn bão Runo.
- Đặt câu hỏi thăm dò kiến thức của trẻ
+ Theo con điều gì khiến những người dân Miền trung đang gặp khó khăn?
+ Con có những dự định gì để giúp đỡ người dân Miền trung?
* Cô chốt lại phần trả lời của trẻ: Các con có ý tưởng rất hay và cô thấy có 1 ý tưởng rất sáng tạo và thiết thực đó là ý tưởng "Làm nhà nổi". Vậy hôm nay cô và con sẽ cùng nhau tìm hiểu và thực hiện dự án “Làm nhà nổi” nhé.
- Để làm được nhà nổi các con cần chuẩn bị những nguyên vật liệu gì?
E2: Khám phá
- Khám phá 1: Đặc tính của nguyên vật liệu
- Cô chia trẻ thành 03 nhóm cho trẻ khám phá về những nguyên vật liệu đó chìm/nổi, thấm nước/không thấm nước.
+ Trẻ tìm xung quanh lớp các NVL và thực hiện test NVL và ghi lai kết quả vào bảng (theo nhóm)
+ Con thấy các NVL nổi được trên mặt nước gồm NVL nào? Vì sao?
- Khám phá 2: Khám phá quy trình thiết kế nhà nổi.
+ Làm thế nào để ngôi nhà nổi trên mặt nước?
+ Theo con, các phần của ngôi nhà được thiết kế như thế nào?
- GV hỗ trợ trẻ lựa chọn nguyên vật liệu để sử dụng trong quá trình thực hiện làm nhà nổi của nhóm mình.
E3: Giải thích, chia sẻ
- Từng nhóm lên chia sẻ kết quả mà nhóm mình quan sát được thông qua việc khám phá NVL và quy trình làm nhà nổi.
- GV hỗ trợ hướng dẫn trẻ nhóm khác đặt câu hỏi.
- Trẻ so sánh giữa vật liệu nổi/ vật liệu chìm/thấm nước/không thấm nước.
- Cô tổng hợp kết quả quan sát của trẻ: Chai nhựa, bẹ chuối, xốp bọt biển, ống tre nổi được trên mặt nước giống như 1 chiếc phao nâng đỡ ngôi nhà ở phía trên, khi nước dâng lên thì ngôi nhà phía trên cũng nổi theo mực nước. bìa focmec ống hút chất liệu là nhựa nên sẽ không bị thấm nước, ngôi nhà sẽ không bị chìm, không bị thấm nước.
- Trong thời gian đồng hành cùng với các con trong dự án này cô đã sưu tầm được một số hình ảnh về ngôi nhà nổi của các tỉnh miền sông nước. Cô và trẻ cùng trẻ liệt kê và đếm xem có bao nhiêu loại nhà nổi (qua slide).
E4: Áp dụng
- Trẻ thảo luận, chia sẻ và thống nhất ý tưởng.
+ Theo kế hoach dự kiến của ngày hôm trước thì hôm nay chúng mình sẽ làm gì nhỉ?
+ Chia trẻ thành 03 nhóm để thực hiện ý tưởng.
- Cô mời tất cả các con hãy đến góc Steam lấy nguyên vật liêu, bản vẽ thiết kế về nhóm và thực hiện nốt những phần việc còn lại trong dự án.
+ Nhóm Star: Thiết kế nhà nổi từ chai nhựa, que kem, bìa fomec.
+ Nhóm Moon: Thiết kế nhà nổi từ bẹ chuối, que tre, lá cây.
+ Nhóm Sun: Thiết kế nhà nổi 2 tầng từ chai nhựa, ống hút nhựa, xốp.
=> Cô giáo quan sát, động viên, khuyến khích trẻ làm và gợi ý cho trẻ nếu gặp khó khăn, khuyến khích, đặt những câu hỏi đào sâu kiến thức và kích thích trẻ chia sẻ những kiến thức mình đã áp dụng trong quá trình thực hiện sản phẩm.
E5: Đánh giá
- Trẻ trưng bày, chia sẻ sản phẩm của mình; đưa ra các ý kiến động viên, góp ý cho sản phẩm của nhóm bạn.
- Tổ chức cho trẻ thuyết trình quá trình thực hiện dự án "Làm nhà nổi".
- Các nhóm khác bổ sung
=> Cô tổng hợp nhận xét của trẻ và đánh giá kỹ năng 4C trong quá trình thực hiện và đặt câu hỏi.
+ Các con đã ứng dụng bản thiết kế vào quá trình làm nhà nổi như thế nào? So sánh với bản vẽ thiết kế.
+ Làm thế nào để gắn kết các nguyên vật liệu, các mảng lại với nhau?
+ Nếu được thay đổi bản thiết kế và làm lại con sẽ sửa những gì?
* Trẻ thử nghiệm sản phẩm
- Hôm nay cô thấy các nhóm rất sáng tạo, các con rất thông minh đã biến bản vẽ thiết kế ngôi nhà thành những ngôi nhà thật sự, đây là sự thành công của các nhóm (Star, Moon, Sun....).
- Để biết được ngôi nhà có thể nổi được trên mặt nước hay không thì chúng ta phải làm gì nhỉ?
- Cô tạo sóng, tạo mực nước dâng lên để xem ngôi nhà có dâng lên theo mực nước hay không? có vững chắc, có bị nghiêng bị chìm, thấm nước hay không.
- Kết thúc: Trẻ hát và vận động bài "Good bye song" để tạm biệt các cô.
Đánh giá trẻ hàng ngày



















Thứ tư ngày 23/4/2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
 PHÁT TRIỂN THẨM MỸ
      -  HD EDP: Làm ngôi nhà nổi chống lũ

I. Mục đích yêu cầu:
1. Kiến thức:
 - Trẻ nêu được đặc điểm, cấu tạo, cách sử dụng của ngôi nhà nổi – S.
- Kể được tên một số nguyên liệu làm ngôi nhà nổi – T
- Có khả năng trình bày được một số biểu tượng toán học: đo, đếm, ước lượng – M
2. Kỹ năng:
- Có khả năng vẽ thiết kế ngôi nhà nổi và xây dựng các bước thiết kế - E
- Có kỹ năng sắp xếp và thực hiện việc chế tạo ngôi nhà nổi theo đúng quy trình đảm bảo các tiêu chí đã xây dựng như: đo, cắt, dính, xếp, dán, gấp, mở, đóng…. 
- Sử dụng được 1 số đồ dùng, dụng cụ như: kéo, băng dính, luồn dây, súng nến, ... T
- Trang trí, sắp xếp, bố cục ngôi nhà nổi hài hoà, cân đối. Có khả năng thuyết trình, chia sẻ về sản phẩm và đặt tên cho sản phẩm – A
- Quan sát, khám phá, đặt câu hỏi để có hiểu biết về ngôi nhà nổi – S
- Có khả năng lựa chọn học liệu, đồ dùng để chế tạo ngôi nhà nổi : Kéo, thước kẻ, dùi đục, bút vẽ, que kem, lá cây, nắp chai, ống hút, chai nhựa…..-T
3. Thái độ: 
- Tích cực, hứng thú, tập trung, vui vẻ tham gia vào hoạt động.
- Biết chủ động phối hợp với bạn để thực hiện hoạt động.
- Lấy cất đồ dùng đúng nơi quy định
II. Chuẩn bị:
1. Đồ dùng của cô: 
- Video các hoạt động của cô và trẻ chuẩn bị cho hoạt động chế tạo ngôi nhà nổi: Thảo luận, vẽ thiết kế, tìm kiếm, ủng hộ nguyên liệu, chuẩn bị nguyên liệu....
- 04 giá để bảng thiết kế, 1 giá để bảng tiêu chí, 04 bảng tích chọn nguyên liệu, 01 que chỉ
- Trò chơi: Chìm nổi 
- Nhạc nhẹ khi trẻ thực hiện
2. Đồ dùng của trẻ: 
-  Bìa focmec, tấm xốp bọt biển, que kem, ống hút to, nhỏ, chai nhựa, dọc chuối, lá cây, que tre
	- Chất kết dính
III. Tiến trình hoạt động: 
1. Hoạt động 1: Hỏi xác định vấn đề (Hoạt động chiều)
- Cô đóng vai bạn nhỏ ở miền trung, tạo tình huống nhà bị lũ cuốn trôi và hỏi trẻ:
+ Chúng mình cần làm gì để giúp các bạn có nhà để ở khi có lũ? 
+ Vậy chúng mình phải làm ngôi nhà như thế nào?
+ Chúng mình nghĩ sẽ làm ngôi nhà nổi như thế nào?
- Cô cùng trẻ mô phỏng động tác làm ngôi nhà nổi 2-3 lần.
- Trẻ nêu ý tưởng. Cô thống nhất về ý tưởng làm ngôi nhà nổi
-  Cô cùng trẻ thảo luận tiêu chí cần đạt được của sản phẩm:
+ Đứng vững và có đầy đủ các nguyên liệu theo bản thiết kế
+ Có thể nổi trên mặt nước và không bị ngấm nước
+ Có cửa đóng mở, ra vào
+ Trang trí đẹp và sáng tạo
=> Cô chốt lại  tên hoạt động thiết kế kỹ thuật “ngôi nhà nổi” và chốt lại tiêu chí của sản phẩm. 
2. Hoạt động 2: Tưởng tượng (Hoạt động chiều)
- Khảo sát sự hiểu biết của trẻ về cấu tạo của ngôi nhà nổi sau đó đưa ra giải pháp lựa chọn:
+ Con biết gì về ngôi nhà nổi?
+ Vì sao ngôi nhà nổi lại giúp trữ rác được?
=> Cô cho trẻ xem video về một số ngôi nhà nổi, các bước làm thùng đựng rác.
3. Hoạt động 3: Lên kế hoạch (Hoạt động chiều)
* Vẽ thiết kế:
- Cô hỏi ý tưởng của trẻ: 
+ Các con thiết kế ngôi nhà nổi như thế nào? (Kiểu dáng, hình dạng, cấu tạo, kích thước, chiều cao bao nhiêu...)
+ Các con trang trí ngôi nhà nổi như thế nào?
- Trẻ về nhóm thiết kế ngôi nhà nổi trên khổ giấy A3. Các thành viên trong nhóm thảo luận đưa ra ý kiến thiết kế ngôi nhà nổi  
(Giáo viên quay lại toàn bộ quá trình trẻ lên ý tưởng và vẽ bản thiết kế. Chụp lại bản thiết kế của từng nhóm)
* Chuẩn bị nguyên học liệu:
- Hỏi trẻ ý tưởng sử dụng nguyên vật liệu để chế tạo:
+ Làm ngôi nhà nổi bằng nguyên liệu gì?
+ Sử dụng nguyên liệu gì để làm mái nhà, thân nhà, cánh cửa?
+ Theo các con chiều cao và chiều rộng của ngôi nhà nổi như thế nào với mặt nước?
+ Các con thiết kế nắp đậy đóng mở như thế nào? Lựa chọn kích thước của ngôi nhà nổi và cửa ra vào như thế nào với nhau?
- Yêu cầu trẻ ghi chú nguyên học liệu mà nhóm lựa chọn vào bản vẽ.
- Thảo luận phân công các thành viên trong nhóm cùng chuẩn bị NHL theo kế hoạch của nhóm và tích vào bảng chọn nguyên học liệu
=> Đại diện các nhóm lên trình bày bản thiết kế.
HOẠT ĐỘNG HỌC
(Thời gian 40-45p)
4. Hoạt động 4: Chế tạo sản phẩm và thử nghiệm (30p)
- Cô cùng trẻ chơi trò chơi: “Chìm nổi” Hỏi trẻ:
+ Các con đang thực hiện chủ đề gì?
+ Trong chủ đề này lớp mình đã thống nhất sẽ chế tạo gì?
- Cô cùng trẻ xem video và trò chuyện quá trình chuẩn bị cho buổi chế tạo:
· Video hoạt động trò chuyện, thảo luận, vẽ thiết kế
· Video hoạt động tìm hiểu quy trình sắp xếp nguyên học liệu 
· Video hoạt động tìm kiếm ủng hộ nguyên liệu
· Video hoạt động chuẩn bị nguyên liệu
- Cô hỏi trẻ: Chúng mình có nhìn thấy mình trong video vừa rồi không?
* Giao nhiệm vụ: Các nhóm thực hiện chế tạo ngôi nhà nổi theo bản thiết kế của nhóm. Nhắc lại các tiêu chí?
- TC1: + Đứng vững và có đầy đủ các nguyên liệu theo bản thiết kế
- TC2: + Có thể nổi trên mặt nước và không bị ngấm nước
- TC3: + Có cửa đóng mở, ra vào
- TC4: + Trang trí đẹp và sáng tạo
-  Cho trẻ lấy bản thiết kế về 4 nhóm.
- Các nhóm thảo luận lựa chọn, chuẩn bị nguyên học liệu theo bảng tích chọn.
- Phân công công việc cho các thành viên trong nhóm
- Thực hành chế tạo ngôi nhà nổi. (Trong quá trình trẻ thực hiện cô quan sát, hỗ trợ trẻ nếu cần)
5. Hoạt động 5: Chia sẻ kết quả, cải tiến (Thời gian: 15p)
- Yêu các nhóm mang sản phẩm của nhóm lên trưng bày
- Cất đồ dùng và ngồi về đội hình chữ U.
- Cô mời lần lượt các nhóm giới thiệu sản phẩm của nhóm (Đặt tên cho ngôi nhà nổi)
+ Các con có nhận xét gì về ngôi nhà nổi so với bản thiết kế của nhóm mình? (Đã giống bản thiết kế chưa?)
+ Thử nghiệm để ngôi nhà nổi xem có nổi trên mặt nước không? Nhà có bị ngấm nước không? Đóng mở cửa ra vào xem có được không?
- Cô khuyến khích các nhóm đặt câu hỏi chéo với nhóm bạn.
+ Nếu được làm lại các con muốn cải tiến như thế nào?
- Cô cùng trẻ đánh giá KQ của 4 nhóm bằng cách tích  vào bảng tiêu chí
	Tiêu chí
	Đứng vững và làm đúng theo bản thiết kế
	Nổi trên mặt nước và không ngấm nước
	Có cánh cửa đóng mở ra vào
	Trang trí đẹp và sáng tạo
	Đạt

	Nhóm 1
	
	
	
	
	

	Nhóm 2
	
	
	
	
	

	Nhóm 3
	
	
	
	
	

	Nhóm 4
	
	
	
	
	


- Cô cùng trẻ chụp ảnh lưu niệm
- Kết thúc tiết học cô cùng trẻ mang sản phẩm ra thả vào bể nước trong sân trường
 Đánh giá trẻ hàng ngày












Thứ năm ngày 24/4/2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
- Đếm đến 10, nhận biết nhóm có 10 đối tượng, nhận biết chữ số 10
I. Mục đích yêu cầu
1. Kiến thức:
- Trẻ đếm được các nhóm đối tượng có số lượng 10, nhận biết chữ số 10.
- Trẻ biết biết xếp tương ứng 1- 1, đếm từ trái sang phải. biết so sánh bằng nhau, nhiều hơn, ít hơn trong phạm vi 10.
- Ôn nhận biết số lượng 7, 8, 9.
2. Kỹ năng:
- Trẻ ghép được các đối tượng với nhau bằng cách xếp tương ứng 1-1
- Rèn kỹ năng xếp tương ứng 1-1, đếm và so sánh số lượng trong phạm vi 10.
- Trẻ trả lời được câu hỏi của cô rõ ràng mạch lạc.
3. Thái độ:
- Trẻ có ý thức học tập, biết thực hiện theo yêu cầu của cô, đoàn kết phối hợp với bạn khi tham gia trò chơi.
- Giáo dục trẻ biết yêu quý, giữ gìn vệ sinh cho ngôi nhà.
II.Chuẩn bị:
- Các thẻ số từ 1- 10 cho cô và trẻ. Kích thước hợp lí.
- Mỗi trẻ 10 xe đạp, 10 ô tô.
- Các nhóm đồ vật có số lượng là  6, 7, 8, 9 xếp xung quanh lớp.
- Máy tính, loa, que chỉ.
- NDTH: âm nhạc, văn học.
- TCTV: Trẻ nói các từ: xe đạp, ô tô, số bảy, nhiều hơn, ít hơn, bằng nhau.
III. Tổ chức: 
*Hoạt động 1. Ôn nhận biết số lượng trong phạm vi 9.
- Cho trẻ đi thăm cửa hàng bán PTGT:
- Cô hỏi trẻ có những PTGTgì?
- Cho trẻ tìm nhóm đồ dùng theo yêu cầu: 7 xe máy, 8 ô tô, 6 xe đạp, 9 tàu thủy (Cho trẻ đếm và đặt thẻ số tương ứng)
- Cô hỏi trẻ tương ứng với số 9 thì các con vỗ tay mấy lần (cho trẻ vỗ tay theo yêu cầu)
*Hoạt động 2. Đếm đến 10, nhận biết nhóm đối tượng có số lượng 10, nhận biết số 10.
- Hôm nay cô sẽ tặng cho các bạn lớp mình mỗi bạn một rổ đồ dùng đấy, bây giờ các con hãy quan sát xem trong rổ có những đồ dùng gì nào.
- Cô hỏi 1, 2 cá nhân trẻ xem trong rổ có những đồ dùng gì?
- Lấy tất cả những chiếc xe đạp ra xếp thành hàng ngang từ trái sang phải.
- Các con hãy lấy cho cô 9 xe ô tô xếp tương ứng 1-1, dưới mỗi xe đạp là một ô tô xếp từ trái qua phải. (Trẻ xếp cô bao quát chung – chú ý sửa sai – động viên khuyến khích trẻ kịp thời).
+ Cô cho trẻ đếm xem có bao nhiêu ô tô.
+ Hai nhóm xe đạp và ô tô có số lượng như thế nào với nhau?
- Hỏi trẻ:
- Nhóm nào nhiều hơn?
+ Nhiều hơn là mấy? Vì sao con biết? 
- Nhóm nào ít hơn?
+ Ít hơn là mấy? Vì sao con biết?
- Các con hãy quan sát cô xếp và cùng kiểm tra nào.
=> Cô chính xác: Hai nhóm xe đạp và ô tô có số lượng không bằng nhau, nhóm xe đạp nhiều hơn, nhiều hơn là 1 vì thừa ra một xe đạp ra ngoài, nhóm ô tô ít hơn và ít hơn là 1, vì có ô tô thiếu không có xe đạp.
+ Muốn cho nhóm ô tô nhiều bằng nhóm xe đạp các con phải làm gì?
- Cô yêu cầu cả lớp cùng xếp thêm một ô tô nữa vào?
- 9 ô tô thêm 1 ô tô là mấy ô tô?
- Cho trẻ đếm lại xem có đúng là 10 ô tô không?
=> Cô khẳng định 9 ô tô thêm 1 ô tô là 10 ô tô.
- Các con cùng quan sát và kiểm tra lại cùng cô xem có chính xác không nào. (Cô xếp thêm 1 ô tô)
+ Vậy nhóm xe đạp và nhóm ô tô như thế nào với nhau? (bằng nhau)
+ Đều bằng mấy? (bằng 10)
- Cô cho trẻ đếm số xe đạp và ô tô.
- Để biểu thị cho 10 xe đạp và 10 ô tô ta phải dùng thẻ số mấy? (số 10).
- Cô giơ thẻ số 10 lên giới thiệu đây là thẻ số 10, nói cấu tạo số 10: Số 10 gồm có số 1 và số 0 ghép lại tạo thành số 10.
- Cô đọc mẫu 2-3 lần.
- Cho cả lớp đọc, tổ đọc, cá nhân trẻ đọc.
- Cho trẻ đặt thẻ số 10 vào bên phải nhóm táo đỏ.
- Cho trẻ đặt thẻ số 10 vào bên phải nhóm táo xanh.
- Lần lượt cho trẻ cất từng đồ chơi vào rổ cho đến hết và so sánh với nhau
- Cho trẻ tìm nhóm đồ chơi có số lượng 10 ở xung quanh lớp. (Tìm 2-3 nhóm)
*Hoạt động3 : Luyện tập củng cố
· TC1: “Đếm tiếng kêu của PTGT”
- Cách chơi: Cho trẻ nhắm mắt lắng nghe và đếm xem đó là tiếng kêu của PTGT nào, kêu bao nhiêu tiếng.
- Cô kiểm tra kết quả.
· TC2: “Chuyển xe về bến”
* Cách chơi: Cô có 3 bến xe, ở mỗi bến cô gắn thẻ số 10 và có 3 rổ đựng lô tô các loại PTGT. Chia trẻ làm 3 đội lên lấy PTGT gắn lên bảng.
*Luật chơi: Mỗi một lần lên chơi chỉ được gắn một PTGT. Mỗi một bến chỉ gắn 10 PTGT. Thời gian chơi bằng 1 bản nhạc, khi bản nhạc bắt đầu, bạn đứng đầu hàng lên lấy PTGT gắn lên bến, rồi đi nhanh về cuối hàng, bạn tiếp theo lên gắn tiếp, hết bản nhạc nếu đội nào gắn đủ 10 PTGT và trong thời gian nhanh nhất thì đội đó thắng cuộc.
- Cô tổ chức cho trẻ chơi 2-3 lần. Nhận xét sau khi chơi.
 Đánh giá trẻ hàng ngày













Thứ sáu ngày 25/4/2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
- Tập tô chữ cái “p,q”
1. Mục đích yêu cầu:
	 - Củng cố nhận biết và phát âm đúng chữ cái “p, q”.
          - Trẻ có kỹ năng tô chữ “p, q”trùng khít theo các nét chấm mờ, không tô chờm ra ngoài,  rèn tư thế cầm bút và tư thế ngồi đúng cho trẻ.
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia vào hoạt động. Giáo dục trẻ biết ngồi học ngay ngắn, giữ gìn vở sạch sẽ, gọn gàng.
2. Chuẩn bị 
	- Trò chơi “Chiếc nón kì diệu” trên powpoint
- Đồ dùng của trẻ: Vở tập tô, bút chì, bút màu, bàn, ghế.
- Tranh tô mẫu của cô, bảng gắn
3. Tổ chức 
* HĐ1: “Ôn nhận biết chữ cái “p, q”
- Cho trẻ chơi “Bước nhảy của Thỏ con” trên powpoint
	+ Bạn Thỏ nhảy vào ô có chứa chữ cái nào thì trẻ sẽ đọc thật to chữ cái đó
- Cô nhận xét trẻ chơi, giới thiệu nội dung bài học
 * HĐ2: Tập tô chữ cái “p, q”
- Cho trẻ đọc bài đồng dao “Đi đâu mà vội mà vàng” tìm, gạch chân chữ “ p” trong bài đồng dao trên
- Gọi tên các đối tượng trong hình và khoanh tròn chữ “p” trong các từ “Biển cấm xe đạp, biển cấm rẽ phải, đường phố”
- Cho cả lớp đọc lại chữ p 1-2 lần
- Cô giới thiệu cách tô dòng chữ p rỗng bên dưới, sau đó giới thiệu tô chữ p theo nét chấm mờ
- Cô tô mẫu chữ p cho trẻ quan sát, vừa tô vừa phân tích cách cầm bút, cách tô…
- Cô nhắc nhở trẻ cách cầm bút. Sau đó cho trẻ cùng cô thực hiện mô phỏng tô nét trên không chữ cái p
- Trẻ về chỗ  thực hiện tô chữ p trong vở 
- Cô bao quát, sửa sai cho trẻ, rèn trẻ ngồi thẳng lưng, cầm bút tay phải, ngẩng cao đầu và khi tô phải tô liền nét không ngắt quãng
- Tương tự khi trẻ tô chữ p xong cô cho trẻ tô chữ q theo trình tự như trên
	+ Chữ p trong từ “đường phố”
	+ Chữ q trong từ “quạt nan”
- Cô nhận xét chung, tuyên dương bài tô đẹp
* HĐ3: Thu dọn đồ dùng
- Cô cùng trẻ chơi trò chơi “Những chữ cái vui nhộn”.
- Mở nhạc cho trẻ cất đồ dùng gọn gàng vào nơi quy định
 Đánh giá trẻ hàng ngày
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